

我市开建四大现代农业先导区

规划总面积56.6万亩

余姚6万余名党员 齐寻“身边感动”

本报讯(余姚记者站谢敬军 张伟 记者陈朝霞)近日,余姚在全市基层党组织的6万余名党员中启动“寻找身边的感动”活动。

据了解,这一活动以“百人百事百悟”为主题,将持续8个月。活动中,余姚将深入挖掘一批群众身边默默奉献、感动人心的党员好故事,引导广大党员自觉把身边的优秀党员事迹作为学习的榜样和行动的楷模。

活动包括三方面内容。在议中找感动,组织广大党员开展专题讨论,围绕“可信、可亲、可学”,突出不同党员的领域、行业特点,在故事细节中挖掘党员党性、社会价值和责任感;在学中悟感动,组织党员开展大讨论、举办征文比赛、开设微博微信“话题”等活动,引导广大党员从身边党员的感人事迹中感受榜样力量,感悟新时期党员精神;在比中见行动,组织广大党员联系自身思想、工作、作风等实际,仔细查找自身在理想信念、宗旨意识、工作作风、奉献精神等方面存在的差距,深入剖析原因,明确个人努力的方向,切实营造“比学赶超”的浓厚氛围。

大目湾一建筑 获LEED金奖

本报讯(记者王量迪 通讯员林敏)日前,象山大目湾新城综合服务大楼获得了美国能源与环境设计先锋奖(LEED)金级认证。这不仅在象山县树立了绿色建筑的新典范,也为大目湾节能降耗、绿色环保的低碳新城建设打造了新标杆。

大目湾综合服务大楼总建筑面积为2.75万平方米,地上13层,地下1层,于2013年12月份投入使用。作为新城首座落成的低碳地标性建筑,该大楼早在设计之初就贯穿了可持续发展的理念,除按国家绿色建筑二星标准,以及美国LEED绿色建筑金奖的双重认证标准进行设计外,还大面积应用地源热泵空调系统、雨水回用系统和屋顶绿化等节能技术,实现建筑智能化、办公自动化,为新城600多万方米的建筑探索了建造标准。

据悉,LEED是目前国际公认最先进、最完善、最具实践性和影响力的主流绿色建筑认证评级体系,也是世界各国建立绿色建筑及可持续性评估标准的范本。该认证由美国绿色建筑协会(USGBC)于2003年建立并开始推行,在美国等一些发达国家已被列为法定强制标准。

桃源书院首开国学古琴班

本报讯(记者朱军备)昨天,具有千年历史的桃源书院传来悠扬的古琴声,来自无锡、金华、贵州等全国各地的近50名古琴爱好者,在老师的指导下,进行为期10天的培训。这次培训班由天一学堂主办。

古琴早在《诗经》里就有记载,之前也流传了数百年。在当前快节奏的社会中,有许多人开始追求慢、追求古、追求心灵的宁静,于是悄悄地出现了“古琴热”。

宽贤老师的讲课方式独特,他把中国传统文化结合在古琴知识之中,将人生、哲学、琴艺融为一体。“在桃源书院古色古香的环境里,学习古琴,心灵会很宁静。”一位来自福州的学员说。

据悉,这些学员都是从网上报名来的。之前,桃源书院曾举办过书法班、中小学校长国学班,今后还将举办干部国学班、美术班等。

图为学员在老师指导下抚琴。



的哥的姐,你们辛苦了 返程高峰,请多往车站机场跑跑



你们辛苦了,返程高峰,请多往车站机场跑跑。

昨天是正月初八,无论是汽车站、火车站还是机场,到达宁波的旅客都超过了从宁波出发的旅客,舟车劳顿,很多旅客希望能坐上出租车快点回家,这使得在一些高峰时段出租车的的需求紧张。在栎社机场,15:00-20:00为交接班和高峰时段,希望的哥的姐们能尽量前往机场接客。

而火车站方面,铁路宁波站是全市客流量最大的交通枢纽,从初五起进入返程高峰,日抵甬旅客超

过4万人次。市客管局已引导品牌车队、文明车队及其他志愿者,从23日起到元宵节(3月5日),在15:30-18:30这一高峰时段到铁路宁波站接客,目前这一时段的出租车已增加到1000辆次,是平峰时段的两倍,基本能满足乘客需要,不过由于火车站到站乘客行李较多,上车速度不快,还请乘客们耐心等待。另外,由于铁路宁波站在半夜有临客到站,再加上这几天阴雨连绵,有关部门呼吁上夜班的哥的姐能延长一下工作时间,尤其是在20:30-22:30这一时段,去车站等地转转,

看看是否有需要的乘客。同时,市客管局、出租车企业和出租车协会都会有工作人员到火车站现场指挥,做好车辆调度工作。

据悉,市区有4427辆出租车,目前基本上处于运营状态。对于返程旅客而言,有关部门表示,如果行李不多或者在市区路途不远,可以选择乘坐机场快线大巴、公交车、轨道交通等公共交通工具。机场大巴的运营时间与航班时间同步,一直运营到最后一个航班结束;而对于凌晨到站的临时列车,在铁路宁波站也有专门的公交接驳线。

羊年春节闲谈 ⑦

女硕士的「失手」

韩光智

2013年,硕士毕业的她26岁,初为人母。8月的一天下午,女儿萌萌哭闹不止。怕影响邻居,她一边哄萌萌睡觉,一边用手捂住女儿的嘴,捂捂松松一两分钟,萌萌向两边翻了个身,嘴里流出白色泡沫和粘状物,擦了一下,还有血丝,再一摸,孩子已没了气息。惊慌失措中,她两次割腕自杀,没成功,想上吊,也未果。法医鉴定,萌萌是被她失手捂死的。

上月23日,因失手杀死亲生女儿,女硕士朱某被常州市武进区人民法院一审判决有期徒刑三年,缓刑三年。办案法官感叹:作为一个新手妈妈,照顾孩子稍显稚嫩情有可原。但作为一个成年人,缺乏必要的生活常识就有些让人难以接受。社会需要的人才最终不是会考试的人才,而是能把知识化为能力的人才。

可以推测,这位年轻硕士读书,一定是一路顺畅。换句话说,她的父母在这方面的教育相当成功。可是,人的成长和人的一生,不只是这些。比如,生活常识;再比如,关心他人,甚至习惯于关爱他人,“老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼”。这些知识,也是需要学习的。一个当妈的,“缺乏必要的生活常识”,无论如何说不过去。酿成悲剧,全怪她吗?怕是不能,从小到大,家长和老师都没教过她呀!书本知识能化成有些能力,但化得成全部能力吗?

说一个听来的故事。一对小夫妻,青春火热,恩爱甜蜜。结婚一年多,生一大胖小子。妻子坐月子,一天早上,家人煮了七个荷包蛋。你道怎么着?全被那位丈夫吃了。妻子生气:你怎么全吃了?丈夫只一句:我饿。他不是不爱妻子,也不是不知道妻子比他更辛苦,只因他是独生子,从小“吃独食”吃惯了,没学会分享,常常忘了还有别人。

再说一个家庭故事,我舅舅家的。我舅舅家小孩多,那年月,物质不充裕,好吃的东西更少。一旦家里有了好吃的,怎么办?舅妈的做法是,大人也要吃上一小口。道理是,要让我的表哥表弟们明白:大人也爱吃、爱吃好的,好东西让他们吃,是大人爱他们。天长日久,表哥表弟们自然会体会到这份爱和良苦用心;爱不是单向的、无原则的。

做父母的,心中得有一根弦,让孩子体会到被爱,并因此愿意付出爱,而不是“你等着,我来爱你”。换句话说就是,没有互动和原则的爱,只是“你在单纯享受你付出的爱”。

我市查处118起 非法占用林地案件

工程建设和采矿采石等非法占用现象突出

本报讯(记者孙吉晶)为坚决遏制非法侵占林地违法犯罪,我市森林公安机关开展专项行动,重点查处非法侵占林地资源案件。从查处情况来看,工程建设和采矿采石等非法占用现象尤为突出。

据市林业局森林公安局近日通报,近一年来,全市森林公安机关共依法查处非法侵占林地案件118起,涉及林地面积24.6公顷。其中破获刑事案件10起,抓获犯罪嫌疑人15人;查处行政案件108起,行政处罚108人次,行政处罚款249.51万元。在118起非法占用林地案件中,工程建设非法占用林地案件69起,采矿采石非法占用林地案件30起,毁林开垦案件7起,其他非法占用林地案件12起。

宁海县森林公安局破获王某非法采挖沙石案,犯罪嫌疑人王某未经审批长期侵占林地大量采挖沙石,毁坏林地2.33公顷,目前犯罪嫌疑人已被移送检察机关起诉。鄞州区森林公安局查处横溪镇梅山村经济合作社非法侵占林地案,梅山村经济合作社未经审批侵占林地3.2公顷用于建造别墅,已依法责令停止非法侵占林地行为,拆除大部分在别墅,并采取措施进行复绿。目前犯罪嫌疑人俞某、陈某、吕某被取保候审。奉化市森林公安局破获刘某等3人非法占用林地采石案,目前3名犯罪嫌疑人已被移送检察机关起诉。

市林业局森林公安局有关人士表示,一些地方非法占用林地现象仍然较为突出。各级森林公安机关将继续推进非法侵占林地专项治理,重点打击工程建设、采矿采石、毁林开垦等改变林地用途或造成林地毁坏的非法占用行为,侦破一批群众反映强烈、社会影响较大的案件。

近来宁波图片侵权事件屡屡发生

警惕图片侵权三大“雷区”

□本报记者 董小芳 通讯员 葛凌滢 邵珊珊

新闻聚焦
透视热点 关注民情 追求最出色的新闻
象山大目湾新城杯征文

作为宁波的地标,三江口各种风景照片随处可见。然而,最近甬上几家单位却因为使用了同一张三江口的照片而被告上了法庭。其实,随着公众法律意识的增强,这样的图片侵权案件并不鲜见。刚刚过去的一个月,仅海曙法院就受理了4起图片侵权案件。在鄞州法院去年受理的著作权纠纷案件中,也有8起类似纠纷。

法官提醒:从甬上法院受理的此类案件来看,被告败诉率几乎为100%,大家在使用图片时,一定要守法,防止官司找上门。

网上图片不可随意使用

为美化环境,鄞奉路上某建筑工地筑起了围墙,并刷上了美丽的



喷绘图案。图案的模板,来源于网上图片。不料,最近该施工方却因图片侵权被告上了法庭。

“许多人在使用图片时,为方便习惯上网寻找‘免费’素材。殊不知,这种做法很容易造成侵权。”海曙法院法官说,不少人知识产权意识淡薄,“许多被告

酬,但应当指明作者姓名、作品名称。因此,大家在使用图片时一定要注明来源,免费下载并不代表可以任意使用,无法得知著作权人、不具有侵权故意都不能成为推卸责任的借口。

加工改造后也是侵权

宁横路某立交桥下有一张大型广告,广告背景是一张风景图片。一个多月前,宁波两家公司因这张图片被告上了法庭。原告称该风景图片系自己拍摄,对方未经许可擅自使用,并对图片进行修改,侵犯了他的著作署名权、修改权等多项权利。

在甬上法院受理的图片侵权案件中,类似这样涉嫌对作品进行改造的现象并不少见。

“一些人可能觉得对原作品进行局部修改,就不算是侵权了,这种想法是错误的。”鄞州法院法官解释,著作权分为著作人身权与著作财产权,其中的著作财产权包括复制权、改编权、发行权等多项权利。未经著作权人同意,改造和使用著作人的图片,同样构成侵权。

从司法实践来看,不少单位或个人“莫名”坐上被告席,多是由于被委托的广告设计公司不懂法造成。有一些广告公司为图省事,往往信手找来一张图片,再进行改造就出笼了。因此,大家在委托设计公司制作时,可以让对方提供作品的合法来源,比如是否有合法的授权等。

“非盈利目的”不是挡箭牌

在海曙法院近期受理的4起图片侵权案件中,有两起的被告是机关行政单位。被告的理由一个是因为在某喷绘中擅自使用了著作权人的图片,一个是因为在其官方网站上使用了著作权人的图片。接到法院传票,两家公司都辩称:他们是出于非盈利目的,不应承担侵权责任。

法官解释,《著作权法》第二十二条规定了12种可以不经著作权人许可,不向其支付报酬,但应当指明作者姓名、作品名称的情形,其中有一种情形就是“国家机关为执行公务在合理范围内使用已经发表的作品”。“很明显两起案件中的被告,都不属于在执行公务的合理范围内,因此不能以‘非盈利目的’来推卸其应该承担的侵权责任。”

“其实,避免图片侵权纠纷的发生,最好就是使用著作权人明确的作品,在其授权后合理使用。”法官说,对著作权人而言,在发布作品时,不妨用添加水印等方式标明著作权,防止侵权行为的发生。

红包变身红灯笼



昨天上午,海曙区南门街道朝阳社区举行“红包变灯笼”迎元宵手工制作活动。20多名小朋友以红色纸壳为原料,在社区志愿者指导下制作成一盏盏款式各异的灯笼,让孩子们在废物利用中找到许多乐趣。(胡建华 毛一波 孙铁良 摄)